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[TocneaoBaTe/IbHOCTU

NocnepoBaTenbHOCTb - 3TO HabOp 3/1EMEHTOB, KOTOPbIE MOTYT
obpabaTtbiBaTbCA APYr 33 APYrom

NMocnepoBatenbHOCTD:

 He XpaHWUT BCE CBOM 3NEMEHTbI B NAaMSATHU

* B TeKyWwmMn MOMEHT B NAMSATU €CTb TO/IbKO OANH INEMEHT

* [locnenoBaTeNbHOCTb - 3TO aNTOPUTM AR NOJYYEHUS 3HAYEHUMN NO
oAHOMY (mocnepoBaTe/IbHO NO o4yepean)

* OcHoBHOM UMKn ana pabotbl - foreach
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[TocneaoBaTe/IbHOCTDb

MocnegoBatenbHOCTb MMeeT TMN sequence of ... (... - npocTon Tnn).

MaccuBbl U CMTUCKM — TOXKe CBOEro poda nocsie4oBaTeIbHOCTMH.
ITO 3HAYMUT, YTO:

MaccuBbl U CMUCKU MOTYT ObITb NnPUcBoEeHbI NOC/1EA0BATE/IbHOCTAM

MeToabl nocneaoBaTebHOCTU NOAXOAAT A MAacCUBOB U CMUCKOB

begin
var s: sequence of integer;
var a: array of integer := Arr(1l,2,3);
s = a;
var 1: List<integer> := new List<integer>(a);
s := 1;
s.Println;
end. ~___

Println — 310 MeToa NnocnegoBaTenbsHocTem!
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Beoa n ganbHeunwas obpaboTtka
nocnesoBaTe/IbHOCTEU

e ReadSeqglnteger
e ReadSeqReal

HakananBaerca
nocsneAoBaTe/IbHOCTb, a
nepemMeHHas ( XpaHUT ee

begin

var g:=ReadSegReal (10) ;

var s:=0.0;

foreach var x in g do
St=X;

print (s)

end.
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[1pnHUMN 3aMeHbl

MpuHUKMN 3ameHbl. Mbl MOXEM MCNO/Ib30BaTb N10O0N BMA NocnesoBaTeNbHOCTU (Maccms Uau
CMMCOK) BMECTO nocsiegoBaTeNIbHOCTU, NMPU 3TOM PYHKLMOHAbHOCTb OCTAeTCA TaKan Ke.

function SumSquares (s: sequence of integer): 1nteger;
begin
Result := 0;
foreach var x in s do
Result += x*x;
end;

begin
SumSquares (Arr(1,2,3)) .Print; // 1*1 + 2*2 + 3*3
SumSquares (Lst (2, 3,4)) .Print;

end.

14 29
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[eHepayunsa nocneaoBaTeIbHOCTEN

Seq(1,3,5,7,9) .Print; // 1 3 5 7 9
print (Range(1,10)); // [1 2 3 4 5 6 7 8 9 10]

print (Range (1,10,2)); // [1 3 5 7 9]
print (Range('a', 'k")); // [a,b,c,d,e,f,g9,h,1i,j,k] sequence of char

var g:=SeqRandomInteger (5,10,20);
print(qg); // [12,18,16,14,16]

var g:=SeqRandomReal (3, 1.0, 5.0);
print(q); // [4.98996168374548,2.22339218166815,2.81110574389394]

print (SeqFill (10,55)); // 55 55 55 55 55 55 55 55 55 55

print (Partition (0.0, 6.0, 4));
// divide equally into 4 parts [0, 1.5, 3, 4.5, 0]

BCeEX C/ZIy4aAXx 3/1IEMEHTbI NOoCnea0BaTe/IbHOCTUN HE COXPAHAKTCA B NaMATHU. OHun HpOC‘-IMTbIBa}Og'CFI no mepe
XO.D.V“V\OCTM Course «Basics of Programming»



Tasks

® Task 1,2

Course «Basics of Programming»



MeToAbl Noc/iegoBaTeIbHOCTEN

N 0 0O L uh 0 » n »h »h W

..oum

.Average

.Min

.Max

.Count

.Count (condition)
.All (condition)
.Any (condition)
.Print

.Println
.PrintLines
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[1pnmep

3agava: Co3zgante QyHKLMNIO, KOTOPas ULLET B MOC/eA0BaTE/IbHOCTM KOJIMYECTBO
MaKCUMa/IbHbIX 3/1€MEHTOB.

function findCountMax (a: sequence of integer) :integer;
begin
var k:=a.Max (),

foreach var i in a do

if i=k then result+=1;

end;
begin

var c:=Seqg(l,5,2,10,1,10);

c.Println () ;

println (‘kon-BOo MakcuMaJbHEX', findCountMax (c)) ;

end.

1 5 2 10 1 10
KOJI—BO MaKCHUMAJIbHBIX 2
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[1pnmep

3agava: Onpegennte nocsieA0BaTe/IbHOCTb, UCMOb3YS MeTos Seq. Beluncaute
KOJINYeCTBO BCTPEYEHHOro B NoC/ie40BaTe/IbHOCTU BBeAEeHHOro uncia. Micnonb3oBatb
mMeToZ count (ycnosue).

begin

var c:=Seq(-1,2,3,-5,2,-7,8,2,11);

c.Println () ;

var x:=readinteger (‘'BBenure x:');

var n:=c.count (c->c=x);

println($' {x} BCcTpeuaeTcs B nocjemoBaTeyibHOCTM{n} pas');
end.

-1 2 3 -5 2 -7 8 2 11
BREeIUTE X: 2
2 BCTpedUaeTCcd B IIOCJIeHOBATEJILHOCTU 3 pas
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[eHepaTOpbl NOCAeA0BaTEIbHOCTEN
c 19mMbAa BblpaXXeHNAMMN

SeqGen (10,i->1); // 01 2 3 456 7 8 9

SeqGen (10,i->i,1); // 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

* SegGen(count: integer; f: integer ->T): sequence of T;

begin

var sqg:=SegGen (5,x->x+1);
sq.println; // 1 2 3 4 5
end.

* SegGen(count: integer; first: T; next: T ->T): sequence of T;
begin
var sqg:=SeqgGen (5, 4, x->x+1);

sqg.println; // 4 5 6 7 8
end.

Bo Bcex cny4asnx afieMeHTbl NocNe0BaTe/IbHOCTU He COXPaHATCA B NamaTn. OHM NPOCYUTLIBAIOTCSA MO Mepe
eobxoanmocTu
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[eHepaToOpbl NOC/1eA0BATE/IBHOCTEN
c 19mMbAa BblpaXXeHNAMMN

* SeqGen(count: integer; first, second: T; next: (T,T) ->T): sequence of T;

begin

var sqg:=SeqgGen (5, 1, 3, (x,y)—->x+tVy);
sqg.println; // 1 3 4 7 11

end.

* SeqWhile(first: T; next: T ->T; pred: T -> boolean): sequence of T;
Condition is added:

begin

var sqg:=segWhile(2,x->x*2,x->x<=1024) ;
sg.println; // 2 4 8 16 32 64 128 256 512 1024
end.

* SeqgWhile(first,second: T; next: (T,T) ->T; pred: T -> boolean): sequence of T;

Bo Bcex cayyanax anemeHTbl NOCNeA0BaTE/IbHOCTM HE COXPAHALOTCA B NaMATU. OHM NPOCUYNTBLIBAKOTCA MO Mepe
HeobxoanmocTu -
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[lpnmep

® 3apaua: Co3patb nocneaposaTenbHOCTb U3 N yncen PruboHayum

begin

var n:=readInteger (‘Benure n');
var sqg:=SeqgGen(n, 1,1, (x,vy)—->x+vy);
sg.println () ;

end.

BBenomTe n 8
112 35813 21




[lpnmep

® 3apaua: Co3patb nocnepoBaTenbHOCTb U3 N Yuncen,
CreHepupoBaHHble B pe3y/ibTaTe UTepaTUBHOIO npouecca :

a,=2, a,=(a, ;+1)*a,,, k=2,3,...

begin

var n:=readlInteger (‘Bregure n');
var sg:=SegGen(n,2,x—->(x+1) *x) ;
sg.println () ;

end.

Beenomre n 9
2 60 42 1800 3263442 -14061943274 -757910022 5287454 1232959900



BeckoHeuHble reHepaToOpbl NOCAEeA0BATE/IbHOCTEN

® Cycle()
[MoBTOpEHMe 610Ka Noc/iea0BaTENIbHOCTH

Take is used to restrict

Seq(1l,2,10,5) .Cycle() .Take(15) .Println; // 1 2 10 51 2 10 5 1 2 10 5 1 2 10

® Repeat

becKoHe4yHaAa nocnenoBaTeNIbHOCTb Yncen

var g:=55.Repeat.Take(10) .Println; // 55 55 55 55 55 55 55 55 55 55

® Step

[eHepaLums becKkoHeYHoM Nocaen0BaTe/IbHOCTU C LUAarom

var g:=5.Step(2).Take(10) .Println,; // 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23

® |terate

[eHepaumsa 6ecCKOHeYHOM NoCcNea0BaTENIbHOCTM C 1AMbAa-BblparkeHneM

var g:=10.Iterate(x->x-2).Take (10) .Println; // 10 8 6 4 2 0 -2 -4 -6 -8




Tasks

® Task 6,7,8,9,10,11,12
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